

# 演讲比赛



这一天早上,我紧张又兴奋。一周以来的练习和准备给了我信心,但演讲前的紧张感依然存在。到了下午5点,决赛入围名单揭晓。我非常兴奋地能够晋级下一轮比赛。我立即联系了我和家人,支持我在总决赛中的表现。

决赛将于晚上7点开始,入围选手只有两个小时的时间准备今晚的演讲材料。五点时,我和我的老师利用一起吃晚饭这段时间讨论演讲一些细节。

当时钟敲响了七点,我的父母也提前到来捧场。决赛正式开始了。我拿到了序号5。当第四位演讲者结束后,轮到我上台开始演讲。站在台上,面对着观众,保持心绪镇静,当时我并没有抱太大的期望,因为训练时间很短。可是一切都水到渠成,讲词流利,情感焕发,深得观众的互动,赢得阵阵热烈掌声。

演讲结束后,我感到非常轻松。仿佛一个沉重的负担突然卸下了。时钟敲响了十点,是时候宣布演讲比赛的名额揭晓。当我的名字被宣布为第二名获奖者时,我非常高兴。全场起立鼓掌,我的心里充满了自豪与感慨。这天是我永远难忘的时刻。

这天是我一生中最美好的日子。我赢得了校级演讲比赛奖杯,感觉就像梦想成真一样。给了我更大的信心和动力,继续努力训练,提高我的口语表达能力。也非常感谢所有支持我的人。

吉里汶育民补习班  
三上学生:洪姿嫣  
指导老师:渔夫

# 亲爱的老师



第一天上学的时候我觉得很不开心。因为我不认识我的同学,而且连一句中文我都不会讲。安静的教室里,突然有一个人上去自我介绍,难道她是我们的老师。这位老师看起来很好,但是我不喜欢她。那时候,我就觉得没有兴趣去上学了。不久,老师就问我:“你为什么两天没有来上学呢?”我只好回答说:“我的身体不舒服”。我妈妈知道这件事后,妈妈就开始骂我。妈妈说:“从今天开始如果你不去上学就不能回家”。听到妈妈说的话我就很后悔。从此,我不敢请假了。

一天又一天过去,我对中文也更感兴趣了。从此,我开始喜欢这位老师了,可能之前是我不够了解老师,才会不喜欢的吧。后来发现,老师对我们很好,她很有耐心教我们学中文,她也从不生气,有同学遇到困难时老师也会帮助他。有时候,老师也会跟我们一起去出去玩,有时候,老师会用学过的课文来考考我们,看我们是不是有学到课本的知识。如果不能回答老师问的问题老师也不骂我们,老师会再讲一次给我们听。

老师教我们已经很多年了。我和老师像好朋友一样。我们平常还有联系。虽然我们很亲,但是我很尊重她。有一天,老师对我们说她不想当老师了。同学们听到这件事都感觉到很惊讶,最后我们还觉得要偷偷给老师一个小小的礼物作为纪念。

第二天,我们就跟老师道别,因为她很努力地教我们中文,所以我们的中文能力提高很多。最后,老师跟我们说:“学中文不能放弃,你们一定要读到毕业哦!”从此,我决定要读到毕业,到时候我要发给那位老师看我坚持到最后的成果。

彭昭玫  
六年级上第十一册  
山口洋南华中小学华文补习所  
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera  
辅导老师:陈秀玲老师

# 我美好的星期二



大家好,我是张庭蓉(Shielly Caitleen Juanamela),来自高一 Sinar Dharma 学校。每一天都是新的开始,每一天都有自己的故事,对每个人而言都有不同的意义。对我来说,星期一是新的一周开始的第一天,星期二则是上中文课和体育课的日子。虽然很辛苦,但星期二并不比星期天逊色。正巧今天是星期二,让我来分享一下我今天的经历吧!

今天早上5点,我还在床上做着美梦。5点半,闹钟响了,我睁开了眼睛。因为还有时间,我躺在床上用手机查找关于今天体育课的信息。6点,我收拾好书包,离开了房间。不忘关灯和门,走下楼后,我去洗手间刷牙洗漱。然后我看到爸爸已经准备好了早餐。他跟我打招呼道:“早上好!”我也回了一声:“早上好,爸爸!”

爸爸还给我准备好了午餐。他热好了牛奶,准备好了面包,然后开始准备送我去学校的东西。我很快地吃完面包和喝牛奶。吃完后,我感到幸福和感激。今天早餐是由爸爸准备的,但有时候妈妈也会给我准备早餐和午餐。吃完后,我和爸爸一起骑摩托车去学校。他送我到学校后就回家了。在他离开之前,我说:“谢谢您,爸爸,再见!”

到了学校,我上了楼梯到四楼,终于到了教室。原来的教室正在装修,所以我们暂时借用了其他的教室。因为昨天生病没去学校,同学们告诉了我教室的位置。第一节是体育课。在体育课上,我和朋友们学习了各种运动。我也带了第二套校服,所以上完了体育课后就换上了星期二的校服。接着就是中文课!我们学习了一些生词的笔画,观看了一些视频,并写了一篇日记。同学们都忙着记录这一天的经历。

第一节课的休息时间到了!这是我最喜欢的时刻。我和朋友们一起去一楼吃午餐。我们喜欢在学校的院子里用餐。我享用了爸爸准备的午餐。打开饭盒,里面有米饭和榨菜。尝了一口,觉得非常美味!可惜,休息时间很快就过去了。

接下来是加强学生建国原则理念项目课。这是一个新的课程,之前从未学过,但这节课也非常有趣。我们学习了一些印度尼西亚的文化,还学习了如何培养创造力,如何写文章等内容。不知不觉已经到了12点35分,意味着到了第二个休息时间。这时,是午饭时间,我也吃午餐,不过吃得不多。边吃边和朋友们聊了很多事情。

下一节课是数学课!同学们对这节课的反应不一,有的同学喜欢,有的同学不喜欢。我两者都不是。今天的数学课有一个预测试,做的时候感到很紧张。数学课结束后,虽然学校里的课都上完了,但我还有两节课,即我的补习班和另外一个辅导课程。这个课程只选了一部分学生,我很荣幸被选中。学了一个半小时,到下午3点到4点半。老师教得很细致,所以并不觉得无聊。4点多,我开始从学校走到补习班。星期二的补习课程包括数学、物理和化学。

补习班里非常热闹!有几个朋友也在,看起来都很疲惫,不久他们就回家了。我留在补习班里做老师布置的练习。过了一会儿,大约到了6点多就回家了。每天的生活都很累,但每次都有爸爸接我。这就是我经历的一天,感谢大家的关注,再见!

Shielly Caitleen Juanamela (张庭蓉)  
Kelas 10.2 SMA Sinar Dharma, Jakarta  
中文指导老师:Lucy (刘丽萍)老师

# 我的假期



假期时,我和家人一起坐飞机去泰国曼谷。因为我们乘坐晚上的飞机,所以到曼谷的时候已经很晚了。我们只是简单地吃了晚饭就去酒店休息了。

第二天,我们吃早餐后就去铂金潮流广场购物。在那儿,我买到了好多漂亮的衣服和裙子。我还买了一个大象娃娃,真可爱!

第三天早上,我们去了恐龙星球乐园。在那儿,我们乘坐了摩天轮。从那上面,我们可以看到整个恐龙乐园。下午,我们去暹罗海洋世界,我们看到了好多种的鱼,也看到了我最喜欢的海星。这一天,我特别开心。晚上,我们乘坐巴士去芭提雅。

第四天,我们去了是拉差龙虎园。那里有很多国家的老虎,但是我不知道它们的区别。我们还看了“老虎 Show”表演。

第五天,我们就在海边玩。海水特别干净,我们在那儿晒晒太阳、喝喝饮料和捡捡贝壳。这天晚上,爸爸带我们在游轮上吃晚饭,我们可以一边吃晚饭一边欣赏风景。

第六天,也就是最后一天,我们一大早就去机场,我们要回家了。

到家后,我告诉爸爸妈妈这是我最开心的假期。

学校:八华学校  
姓名:Chloe Visakha Lay  
班级:3.6班  
指导老师:许晓菱老师

# 受伤的动物



昨天下午,我正在回家的路上走着。突然,我在马路旁看到了一滩血,我害怕极了,想立即远离这个地方。可是我仔细一看,惊讶地发现那滩血旁边躺着一只受伤的小猫。

我看到那只可怜的小猫,立即向它跑去。这只小猫只有一条腿,更令人伤心的是,它的耳朵只剩了一只,一直向我发出“喵、喵、喵”的声音,仿佛在哭泣。我既为它感到可怜,又对使它变成这样的罪魁祸首感到愤怒,为什么他要伤害小猫,伤害这么幼小的一条生命。

我立即打电话给最近的兽医,请来他们的帮助。他们来了后,先小心翼翼地给小猫进行简单的包扎,然后把它放到车子里面,立即开车去医院。到医院后,我的心好像一下子安定下来了,小猫在这里肯定能得到最好的救助。

因为这只受伤的小猫,回家后的我睡不着,所以我把这个故事讲给父母听,他们让我去医院那里检查一下猫的身体是否好了。当我到医院后,看到了活蹦乱跳的小猫,我松了口气,小猫恢复了以往的生机与活力。那天的我非常开心,因为我救了一条弱小的生命。

姓名:Angelina Kesya Tan 陈相惠  
Raffles Christian School Jakarta Indonesia  
莱佛士基督学校  
年级:中学二年级  
辅导老师:管良凤

# 我的学校



我的学校是又大又干净的学校。我的学校是慈济学校,我的学校特别大,设施也很齐全,有游泳池、篮球场、羽毛球场、好大的食堂、礼堂、体育馆、蝴蝶花园等等。

除了学校大和干净,我也喜欢有经验和关爱学生的老师们。我的学校有丰富多彩的课外活动,比如说烹饪、篮球队、足球队、流行音乐、合唱团等等。还有,我的学校有中文,英文,数学,科学,印尼语,体育课,音乐课,美术课和电脑课等课程。

我现在的学校是一条龙学校,意思是幼儿园,小学,初中和高中。以后,我就不用再麻烦找别的学校了,因为我的学校一直到高中。我很喜欢我现在的学校——慈济学校。

慈济中学七年级中级班  
李明傑 (Ethan Rafael Lingga)  
辅导老师:武杨茗

# 我很高兴



我的作文《我》已发表在“师生园地”版。我好高兴啊!

爸爸妈妈、爷爷奶奶也很高兴,他们夸我很棒。外婆听错了,就对妈妈说,他这么瘦怎么说她胖呀?听了外婆的话,大家都哈哈大笑……

小朋友们,你们喜欢中文吗?爸爸说:“中文很美啊!”

爸爸要我好好学会中文,长大后我就会说中国话,因为我是中国人啊!

爸爸教我学骑自行车,我会骑三个轮子的单车,我也学会了游泳,都是爸爸教我的。

三月三十一日,是礼拜日,爸爸妈妈带弟弟和我去公园玩儿,在公园里我骑马,很好玩啊!

我喜欢游泳、骑自行车、骑马、画画。我也爱学中文、英文和印尼文,还不会读很多,只会一点儿,我会努力学习,让老师开心,也让我的爷爷奶奶、爸爸妈妈高兴。而我对学习很有兴趣。我和同学们都爱学习,所以老师都爱我们,说我们是好学生!

Jethro Li  
Kelapa Gading  
指导老师:苏比亚

# 布置教室



六年级的第一天,老师让我们带东西来布置教室,有胶水、纸、剪刀、彩色铅笔等。

现在我们分成小组开始布置教室。分为两组,第一组为女生队,第二组为男生队。

之后我们把纸剪成各种漂亮的形状。老师让我们画一幅好看的画,因为它会放在全班同学面前。还让我们带灯放在教室里。我们的班级照片也要打印出来。

然后我们要制作两张海报,海报必须是好看,并有创意。我们还带来了珠子和贴纸来装饰海报。

今天我们都很高兴一起布置教室。我们都把教室收拾干净了,还展示了所有的教室装饰品。现在我们的教室更加漂亮了。

现代山庄民望学校  
小学6年级A班  
Sekolah Harapan Bangsa - Modernhill  
Primary school Grade 6A  
姓名:林杰生 (Jassen Jonathan Lyn)  
指导老师:邱丽燕老师

# 写给妈妈的一封信



亲爱的妈妈:  
您好!我想对妈妈说:“谢谢您!”

妈妈,您每天都准时送我上下学,您做的饭也很好吃,我很喜欢。您每天也帮我做很多事,我的中文这么好,也是因为您教我很多汉字。您不但教我怎么样认读,还教我怎样写。妈妈,有您这么爱我,我觉得很幸运。

谢谢您妈妈,我希望妈妈您天天都开心!

祝您  
身体健康

您的女儿:古艺筠  
2023年10月23日

印尼慈济学校 TZU CHI SCHOOL  
四年级诚信班 P4 Wisdom  
古艺筠 Michelle Koo  
指导老师:lusiana